

CITTÀ METROPOLITANA DI PALERMO

IP/ANNO 4707/2023 Tit./Fasc./Anno 12.1.2.0.0.0/10/2015

DIREZIONE SVILUPPO ECONOMICO, SERVIZI SOCIALI, TURISTICI E CULTURALI

DETERMINAZIONE

Oggetto: Compartecipazione per euro 4.000,00 alla manifestazione culturale denominata Premio Internazionale di Poesia Citta di Marineo 48 Edizione - 2023, promossa ed organizzata dal Circolo Culturale Cattolico di Marineo - PA, da realizzarsi a Marineo, presso il piazzale del Castello Beccadelli, il 2-3 Settembre 2023. Impegno di spesa e approvazione schema atto d'obbligo. CIG Z213C479A2

IL DIRIGENTE

Vista la proposta di determinazione dirigenziale redatta dal Responsabile del Procedimento Geom. Salvatore Granata.

Valutati i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche a fondamento dell'adozione del presente atto in relazione alle risultanze dell'istruttoria.

Vista la legge n. 142/90 così come recepita dalla Legge Regionale n. 48/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Visto il T.U.E.L., approvato con D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000 e ss.mm.ii.

Vista la L.R. n. 15 del 04/08/2015 e successive modifiche ed integrazioni.

Vista la L.R. n. 7/2019.

Ritenuto che la proposta sia meritevole di accoglimento.

Attesa la propria competenza ad adottare il presente atto.

Dato atto, ai sensi dell'art.6 bis della L. n. 241 del 07/08/1990, che per il presente provvedimento non sussistono confitti di interesse, neppure potenziale, per chi lo adotta.

Dato atto che nella procedura in oggetto sino ad oggi sono stati rispettati i tempi e gli standard procedimentali previsti e non sono state riscontrate anomalie.

Accertata, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all'articolo 147-

bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento.

DETERMINA

Approvare la proposta redatta dal Responsabile del procedimento Geom. Salvatore Granata con la narrativa, motivazione e dispositivo di cui alla stessa.

Palermo, 29/08/2023 Il Dirigente Dott. Rosalia Rosone

Servizio Sviluppo Turistico e Culturale, Archivio Storico e Biblioteca Metropolitana

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Premesso che:

- la Città Metropolitana di Palermo attua e sostiene significative iniziative a carattere culturale e sociale che valorizzano e contribuiscono alla crescita e alla promozione della persona e della cultura del territorio, rivolgendosi ad un pubblico vasto, attento e partecipe;
- con nota acquisita al protocollo dell'Ente al n. 46808 del 27/06/2023 è pervenuta la richiesta da parte del Circolo Culturale Cattolico di Marineo (PA), in atto rappresentata legalmente dall' Arch. Salvatore Ciro Arnone, riguardante l'iniziativa culturale "Premio Internazionale di Poesia Città di Marineo 48 Edizione 2023", che si svolgerà a Marineo, presso il piazzale del Castello Beccadelli, il 2-3 Settembre 2023;
- il Direttore Generale, in data 26/07/2023, ha apposto sulla nota di presentazione dell'istanza, formulata dal Circolo Culturale Cattolico di Marineo (PA), depositata agli atti, l'indirizzo a procedere ai competenti Uffici;
- il Sindaco della Città Metropolitana di Palermo, prof. Roberto Lagalla, con direttiva n. 60721 del 24/08/2023, ha invitato questa Direzione a procedere con cortese urgenza alla predisposizione degli atti per la compartecipazione dell'Ente alla predetta iniziativa, che rappresenta, pertanto, specifico obiettivo da raggiungere;
- Con ns. nota n. 55187 del 27/07/2023, si è provveduto a richiedere la documentazione integrativa necessaria per procedere alla predisposizione degli atti amministrativi propedeutici alla compartecipazione di questo Ente alla suddetta manifestazione;
- Con note acquisite al protocollo dell'Ente ai nn. 60011 del 21/08/2023 e 60015 del 21/08/2023, il Circolo Culturale Cattolico di Marineo (PA), ha trasmesso la rimodulazione del bilancio preventivo e la documentazione integrativa richiesta;
- La manifestazione per la quale si chiede la compartecipazione della Città Metropolitana di Palermo, giunta alla 48 Edizione, è un evento di respiro internazionale unico nel suo genere per il noto happening dei poeti italiani e stranieri che partecipano alla rassegna, assicurandole qualità e prestigio. Numerose sono anche le case editrici che partecipano all'evento, inviando le opere edite. Questo premio rappresenta, nel momento attuale, la voce più autorevole per la continuità della lingua siciliana soprattutto per la difesa del patrimonio culturale nel quale trova giusta collocazione la divulgazione e conoscenza a tutti i livelli del nostro dialetto. Il Premio viene bandito tradizionalmente nel mese di febbraio e si articola in sezioni: poesia italiana edita, poesia in lingua siciliana inedita e sezione speciale internazionale. La Giuria del Premio è composta da figure letterarie di spicco. Il premio speciale internazionale, che la Giuria assegna ogni anno ad una personalità di notevole prestigio culturale, quest'anno è stato assegnato al musicista Marcello Pellitteri, uno dei più conosciuti ed apprezzati batteristi della sua generazione.
- la compartecipazione della Città Metropolitana di Palermo, sulla base del piano economico con l'indicazione delle voci di spesa, trasmesso dal suddetto Circolo Culturale, ed all'importo determinato con la direttiva del Sindaco della Città Metropolitana di Palermo n. 60721 del 24/08/2023, riguarderà una quota delle voci di spesa relative a: "Premi e Targhe per i vincitori", "Stampa 300 Inviti e 200 Locandine", "Stampa Volume Antologia del Premio" e "Spesa per logistica preparazione spazi e platea", per un importo di € 4.000,00 onnicomprensivo, su un bilancio preventivo complessivo del progetto di € 10.540,00;
- questo Ufficio, sulla base della direttiva suddetta e delle esperienze acquisite nel corso di anni di attività amministrativa nel settore delle manifestazioni artistiche-culturali e tenuto conto dei ristretti margini di tempo dovuti all'imminenza della data di svolgimento della manifestazione, nonché della mancanza di apposita commissione per la valutazione della congruità della spesa, ritiene congrua e conveniente per l'Ente la somma omnicomprensiva di euro 4.000,00, quale

quota di compartecipazione alla realizzazione della manifestazione di che trattasi.

Considerato che:

- La spesa di € 4.000,00 trova copertura al capitolo 132302/7 denominato "Organizzazione e partecipazione a manifestazioni e convegni" Titolo 1, Missione 5, Prog. 2, Macroaggregato 3, P.D.C.F. 1.3.2.2.005 Bilancio 2023;
- tale superiore spesa può essere effettuata nel rispetto dell'art. 50 comma 1 lett. b) del D.lgs n. 36/2023, affidando direttamente al Circolo Culturale Cattolico di Marineo (PA), organizzatore dell'intera iniziativa, la realizzazione di quanto necessario alla buona riuscita dell'evento;
- la finalità dell'iniziativa in argomento ben si armonizza con la politica di sviluppo turisticoculturale di questa Città Metropolitana di Palermo;
- per regolare i rapporti tra la Città Metropolitana e il Circolo Culturale in argomento, è stato predisposto uno schema di Atto d'Obbligo, allegato al presente provvedimento come parte integrante e sostanziale;

Stabilito che:

• occorre, per le ragioni di cui sopra, impegnare la somma complessiva di euro 4.000,00 sul capitolo 132302/7 denominato "Organizzazione e partecipazione a manifestazioni e convegni", Titolo 1, Missione 5, Prog. 2, Macroaggregato 3, P.D.C.F. 1.3.2.2.005 – Bilancio 2023.

Vista la L.R. 48/91; la L.R. 15/2015 e s.m.i. che assegna alle Città Metropolitane le funzioni spettanti alle ex Province Regionali;

Visto l'avvenuto riscontro di quanto previsto dall'art. 184 del T.U.E.L.

Visto il Regolamento di Contabilità vigente;

Dato atto che sono stati rispettati i termini procedimentali e non sono state riscontrate anomalie;

Dato atto ai sensi dell'art. 6 bis della legge 7/8/1990 n. 241, che per il presente provvedimento non sussistono motivi di conflitti di interesse, neppure potenziale, per il Responsabile del Procedimento;

PROPONE

che si adotti il conseguente provvedimento.

- 1. Compartecipare alla realizzazione dell'iniziativa culturale "Premio Internazionale di Poesia Città di Marineo 48 Edizione 2023", che si svolgerà a Marineo, presso il piazzale del Castello Beccadelli, il 2-3 Settembre 2023, come da Direttiva del Sindaco Metropolitano n. 60721 del 24/08/2023, per un importo omnicomprensivo di euro 4.000,00, organizzata dal Circolo Culturale Cattolico di Marineo (PA).
- 2. Affidare al suddetto Circolo Culturale, rappresentato legalmente dall'Arch. Salvatore Ciro Arnone, l'incarico per la realizzazione della manifestazione di cui in premessa per un importo complessivo di € 4.000,00. CIG Z213C479A2.
- 3. Approvare l'allegato schema di Atto d'Obbligo che regola i rapporti tra la Città Metropolitana e il Circolo Culturale suddetto.
- 4. Impegnare, per quanto espresso in premessa, l'importo complessivo di € 4.000,00 omnicomprensivo, sul capitolo 132302/7 denominato "Organizzazione e partecipazione a manifestazioni e convegni" Titolo 1, Missione 5, Prog. 2, Macroaggregato 3, P.D.C.F. 1.3.2.2.005 Bilancio 2023.
- 5. Dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione sulla rete ai sensi degli artt. 23 comma 1 lett. b e 37 comma 1 lett. b del D.Lgs. 33/2013 e s.m.i.
- 6. Provvedere con successiva Determinazione Dirigenziale, secondo le modalità previste nello schema di Atto d'Obbligo, alla liquidazione e al pagamento della superiore somma al Circolo Culturale Cattolico di Marineo (PA), ai sensi del Regolamento di Contabilità dell'Ente, a manifestazione regolarmente realizzata e conclusa, presentazione di fattura elettronica/ricevuta di pagamento fiscalmente in regola e ogni altra documentazione necessaria prevista dalle vigenti norme.

Il Responsabile del Servizio

Geom. Salvatore Granata

Si allegano:

Schema di Atto d'Obbligo

Direttive del Sindaco Metropolitano

Dichiarazione di esenzione DURC

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'articolo 20 del Decreto legislativo n.82/2005 e successive modificazioni ed integrazioni,recante : 'Codice dell'Amministrazione Digitale'